

深化文旅商体展融合

首届长江口水运动嘉年华启幕

宝山滨江化身“水上活力秀场”

上海国际体育潮流文化节开启

3×3 篮球争霸赛
“解锁”运动新消费场景

青年报记者 范彦萍

3×3 更快节奏、更高对抗、更考验默契，是对球员综合能力的全面挑战。

本报讯 10月4日，一场场充满活力与热情的3×3篮球在上海久光中心上演。当天是静安街头3×3篮球争霸赛分站赛的第一个比赛日，12支来自全上海的队伍将在这里决出前2名晋级总决赛。

当晚，随着第一个比赛日小组赛全部完成，市体育局副局长许琦，静安区委常委、宣传部长萧烨璿正式启动了由市体育局、静安区政府主办，静安区体育局、静安区功能区推进办公室和静安区体育总会承办的2025上海国际体育潮流文化节。活动将自10月4日起正式开启持续至11月16日，横跨国庆黄金周与“双十一”消费节点。

比赛现场，人潮涌动，热闹非凡。

不少参赛者首次尝试三人篮球，纷纷表示：“节奏与五人篮球完全不同，配合更紧凑，体能分配要求高。”与五人制相比，

据悉，本次赛事由静安区体育局主办，朱雀体育承办，吸引了来自企事业单位、高校、街道和社区的96支队伍报名。赛程赛制将完全遵循国际篮联FIBA3×3篮球比赛规则，在标准3×3篮球场地上进行，由国家级裁判执裁。

在开幕式期间，静安区青联委员、哔哩哔哩百大UP主王骁侃侃而谈：“今年文化节的主题是‘热爱不息，向上无界’，而静安真的做到了：让体育不再局限于赛场，而是蔓延到苏州河的水岸、二次元的草地音乐节甚至是我们牵着宠物的夜晚跑道。这一切都在告诉我们：静安，正在重新定义国际大都市的样子。一座卓越的城市，不在于它有多少地标，而在于它能否成为人们心中的坐标。而上海国际体育潮流文化节，正在用体育、用文化、用潮流，构建起静安在人们心中共同的精神主场。”



多场高能水上表演点燃全场热情。

受访者供图

青年报记者 刘春霞

本报讯 国庆假期的热度持续聚焦宝山滨江。继2025世界F1H2O摩托艇锦标赛中国上海大奖赛掀起极速狂潮后，首届长江口水运动嘉年华于昨日在上海·海上世界临江水域启幕，为水上运动续写激情篇章。本次活动以水为媒、依水而娱，集观赏性、体验性与专业性于一体，为市民游客开启了一场酣畅淋漓的滨水狂欢。

观与强劲动力，在江面疾驰漂移、激起千层浪，用速度与激情演绎水上活力的独特魅力，上演了一场水陆交融的视觉盛宴。

此外，滑水国旗表演、水上飞人编队表演等项目轮番登场，精彩演出与粼粼江面交相辉映，水上运动活力四射，引得岸上观众阵阵欢呼。

赋能三游业态升级

本次嘉年华充分依托长江口特色水域资源，着眼于激发水上活力，不仅实现了竞技表演、大众互动与产业推介的多元融合，更成为推动区域产业升级、提升区域价值、完善功能内涵的重要实践。

10月8日至9日，本次水上运动嘉年华活动将聚焦产业前沿，举办水上运动新品发布与实测活动，将集中展示船舶行业及水上运动装备的最新成果，搭建起“会、展”结合的产业共创平台，为行业交流与发展注入新活力。以此为契，宝山将持续丰

富水上娱乐、水上运动项目，以多元业态激发水上活力，着力培育水上运动产业生态。

联动水岸多元业态

值得一提的是，本次活动联动水岸多元业态，文旅商体展深度融合，将水上活力延展至岸线，打造上海国际邮轮旅游度假区滨水生活消费新场景。

国庆期间，上海·海上世界沿江区域、吴淞炮台湾国家湿地公园矿坑花园联袂举办深度融合长江流域人文底蕴与美食体验的长江文化美食节，让市民在解码诗词、体验非遗的同时，品味“舌尖上的长江”；上海长滩艺术节以街头涂鸦、音乐浪潮等多元艺术形式，构筑亲水乐活的“江海艺境”；定海神针观光塔变身潮玩综合体，乐营探索乐园解锁高空新玩法。

上海国际邮轮旅游度假区以超强活动矩阵，一站式承包市民游客的双节假期，持续提升宝山滨江活力。



比赛现场。

青年报记者 吴恺 摄

进博会交通保障工作加速冲刺

2号线高峰最小行车间隔缩短至2分30秒

青年报记者 郭颖

本报讯 11条观光线路免费乘坐、开设浦东机场进博会保障专线、轨道交通实现全网外卡支付功能……青年报记者从市交通委获悉，昨日是第八届进博会倒计时30天，交通保障工作已进入全面冲刺阶段！

以精准有序可控为目标

走进地铁国家会展中心站，进宝正憨态可掬地笑迎八方宾客。

市交通委方面表示，今年市交通委将持续聚焦“保障精准、运行有序、安全可控”的目标，举全行业之力做好进博会交通保障工作，将从提升用户便利性、

提升设施运能利用效率、放大进博交通溢出效应角度，优化各类线路运行方案，完善停车设施和预约规则，加强科技赋能进博交通出行，持续提升交通服务保障便利化、智能化、精细化水平。

目前，轨道交通、地面公交、出租汽车等交通专项方案已基本确定，各项交通保障工作已进入全面冲刺阶段。

轨道交通方面，构建“1+8+3”三级指挥体系，新增市域机场线分指挥部，依托2号线国家会展中心站应急指挥平台，实现视频监控、调度指令、应急处置“三位一体”一体化联动。聚焦“四线五站”核心区，实施“一站一策”保障方案，2号线高峰最小行

车间隔缩短至2分30秒。目前，全网车站已全面支持银行卡(含外卡)闪付及数字人民币过闸功能，提升境内外参展客商支付体验。

地面公交方面，除了做好周边93条公交线路常规保障外，还制定了“1+4+6”模式的保障方案，开通71路进博专线、4条离场接驳专线和6条进博会场馆周边停车场免费接驳线。出租汽车方面，整合行业骨干出租汽车企业运力，保障离场高峰快速疏散。

文旅融合服务延伸

八年来，进博会综合效应持续放大。交通行业推出针对展会的交旅融合特色服务，进一步

放大进博交通溢出效应。

交通行业整合资源，积极对接市文旅局、进博会溢出效应组，联动“文旅商体展”，延伸进博交通出行服务，涵盖观光巴士及中运量71路、浦江游览、青浦微度假巴士、中国航海博物馆等方面，覆盖都市观光游、水上精华游、郊区休闲游、文化探索游，系统化构建高品质的交通服务体系。

提前预约，凭证可免费乘坐11条观光线路，覆盖市中心60余处主要景点。11月5日至10日进博会期间，展客商在随申行平台预约后，凭预约乘车凭证和第八届进博会有效证件，可免费乘坐本市11条双层观光巴士线

路，覆盖市中心60余处主要景点，深度展示上海人文特色。凭第八届进博会有效证件，免费乘坐中运量71路、71路区间、71路进博专线，聆听“车轮上的党史学堂”红色宣讲，让进博会与城市红色文化相得益彰。

浦江游览“进博专享票”更优惠，可赏浦江两岸美景。10月26日至11月25日，展客商可通过线上随申行平台、线下售票点以100元/人的优惠价购买“进博专享票”，购票后凭第八届进博会有效证件至指定码头核验登船，涵盖日航及夜航精华游线路，饱览浦江两岸人文美景。此外，还可通过团队服务通道获取更优惠价格。